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A pécsi királyi ügyész­
ség Lovászy Márton 

letartóztatását kérte.
Állítólag Hoffmann Ottó társasá­
gában felségsírtést követelt et.

A pécsi kir. ügyészség távirati 
megkeresést intézett a budapesti 
államvendőrséghez aiv a ciiból, 
hogy Lovászy Mart írni tartóztassa 
le, mert h pécsi kir. ügyészség 
ellene még 19.0-ben nyomozó­
levelet bocsátott ki Az igazaiig 
ügyminísdénum rendeletére azon­
ban a ietartózlatáft nem történt 
meg. A nyoraozőlevéi annak ide­
jén azért bocsáttatott ki, mert 
Lovászy Pécseit egy népgyil é»tn 
állítólag fclségsénést követeit 
volna el, még pidíy hLffro-'Bii 
Ottó dr. társaságában.

Lengyel E m3 dr. Hoffmann 
dr. volt védője az Sgy miben 
állásáról a következőket mondta .t

— Az 1920. év vége felé a 
szerb kormány át akarta adni a 
közigazgatást a megszállóit lerB- 
let lakosságnak és pusztán a 
katonai megszállást akarta fenn­
tartani. Az volt azonban a szerb 
kormány álláspontja, hogy & a 
hatalmai a nemzeti tanácstól vette 
át és igy azt csak annak adhatja 
vissza, nem ped g az e űzött és 
hivatalban volt tisztikarnak. Hoff­
mann dr. és társai azon a néze­
ten voltak, hogy ez az ál 'ár-pont 
helyes és ennek a ke eszteivitcic 
céljából Pécsett 1925. d. cember 
12-én a vigadóban egy népgyfl- 
lést tartottak, melynek az volt a 
célja, hogy az autonóm magyar 
közigazgatás mcgvalósitlassék és 
hogy uj megyei tisztikar válasz­
tassák. Ezt áz álláspontjukat az­
zal indokolták, hogy ha az uj 
tisztikar fog választás'-, a helyzet 
magyar szempontból kedvezőbb 
lesz, mintha a szerb kormány 
által kinevezett tisztviselők viszik 
tovább a közigazgatást. Ezen a 
népgyölésen részt vett Lovászy 
Márton is. Ezért adatott ki ellene 
a nyomozó levél.

Ez a cselekmény azonban sem­
miféle büntetendő cselekménynek 
a tényálladékát nem állapítja meg 
e Hoffmann dr. a Vigadóbeli nép- 
gyűlésen történtekért csak annyi­
ban vonatott felelősségre, mert ott 
egy beszédben a magyar nemzeti 
hadsereg ellen Izgatott, de az 
ezen népgytllésen történi egyéb 
dolgokért ellene marasztaló Ítélet 
nem hozatott és igy ba most ebbél 
kifolyólag Lovászy ellen eljárás 
van folyamatban, annak jelentő­
sége nines, mert egész bizonyos 
hogy a bíróságnak ép a Hoff­
mann-féle perben elfoglalt állás­
pontjára való tekintenél ez flgy 
aég tárgyalásra sem kerilbet

A jövőben is azonnal nyugdijazandók az 
idejüket kiszolgáló vármegyei tisztviselők.

Ä belügyminiszter feltűnést keltő rendelete. — Csak 
az maradhat vissza, akit az alispán! előterjesztésre 

a közgyűlés visszatartani javasol.
A kiszo'gá’t tisztviselőkre vo­

natkozó rendelkezések értelmezése 
lek ntntében a különböző törvény­
hatósági bizottságok úgyszólván 
más és más álláspontot foglaltak 
el. A fölmerült kétségek eloszla­
tása végett most a belügyminisz­
térium arról értesítette a várme­
gyék közönségét, hogy az 1725. 
évi 7000. M. E. számú rendelet 
8. és 29. pontjainak a kiszolgált
tisztviselők kötelezd vámelbánás j "Kiali
alá vonására vonatkozó rendelke- ! várn egyei tisztvise ők szolgálati
zései nem egyszeri alkalomra szól-

A vármegye alispánja felelős 
érte, hogy a szóban levő körül­
ményt a tisztviselőkre vonatko­
zóan szabatosan nyilván tartsa és 
hogy a kö gyűlésnek kellő idő­
ben előterjesztést tegyen.

E rendelet értelmében dr. Sza- 
bovlyevics Dusán alispán most a 
vármegyei számvevőség kötelessé­
gévé tette, miszerint az állomány­
könyv alapján tartsa nyilván a

1 idejét s már egy negyedévvel a 
teljes nyugdíj elérése előli, tegyennak, hanem állandó hatályúak, 

azaz : jövőre is mihelyt valame­
lyik tisztviselőnek beszámítható

g vármegye közönségének azon- visszataítása liánt, a törvényt^8 vármegye közönségének 
na? intézkednie kell, hogy az il­
letőt nyugdíjba helyezze, vagy sél megtehesse, 
hogy szolgálatban való visszatar­
tására tegyen javaslatot.

»n——

A vármegye közgyűlésének a 
rendes tárgysorozat letárgyalta 
során volt egy érdekes momen­
tuma is, amikor az alispáni je­
lentéshez dr. S euer György volt 
főispán-kormánybitos szólalt fel. 
Beszéde során elmondotta a kö­
vetkező érdekes vasúti kalandját 
az adózásról:

— Nemrégiben Budapestről 
utaztam le Bácskába. Amikor a 
vonat megfelelő ácsorgásv-k után 
megállt Jánoshalmán, abba a ko­
csiszakaszba, ahol én voltam, be­
szállt egy borzasztó haragos ur, 
aki szidta Jánoshalmát és az ot­
tani lakosságot, mint a bokrot.

— Mikor láttam, hogy az illető 
nem ismer, nem vetettem le in- 
kegnitómat, hanem, mintha vad­
idegen lennék, aki nem ismerős 
ezen a vidéken, érdeklődni kezd­
tem, hogy milyen aép lakja Já­
noshalmát.

— Olyan magyar nép — volt 
a fakonikas, határozott válasz, — 
amelyik nem szeret adót fizetni.

— Ki a fene szeret adót fi­
zetni, gondoltam magam is, mi­
kor azt következtettem, hogy az 
illető csak pénzügyi hivatalnok 
féle lehet.

— További diskasszlába bo­
csátkoztunk s megkérdeztem, 
hányféle adót fizet itt a nép. Hát 
s feleletből kiderült, hegy bizony

hozzá jelentést arról, hogy melyik 
tisztviselő tölti be teljes nyugdíjra 
jogosító pzo'gáloti idejét, hogy igy

tósági közgyűléshez elflterjeszté-

49 féle adóval gyilkolják a magyart
Steuer v államtithá.* kalandja a vonaton 

Csernafony Aladár h bajai pénzügyigazgatóval
a finánc elég élelmes és találé­
kony, mert tizen hétféle odót so­
rolt fe1, amit fizet a nép. De szi­
ves infom,á!orom csak az adókat 
sorolta fel, az illetékeket, járulé­
kokat, önként vállalt terheket s 
azok cafrangjait nem sorolta fel, 
pedig, ha jól tudom, Gaál Gasz- 
ton 42 féle ilyen adónemet álla­
pított meg és sorolt fel egy par­
lamenti beszédében.

Kovács Huszka Ferenc plébá­
nos: 49 féle adónem van I Ezt 
magam ellenőriztem I

Steuer dr. volt nemzetiségi ál­
lamtitkár : Kevesebb legyen az 
adónem, hogy azok közt min­
denki el tudjon igazodni, szál­
lítsák le az elviselhetetlen köz­
terheket s akkor ezt a restringált 
adM majd tisztességesen befizeti 
a nép. A mai adókönyvkezelésen 
talán még az Úristen sem tud 
eligazodni. Akinek ma kimutat­
ják, hogy nem tartozik semmivel 
a kincstárnak, szóval semmilyen 
hátraléka nincs és közben pon­
tosan fizeti a negyedévi részle­
teket, az az év végén azt veszi 
észre, hogy az ő rovata a végén 
klsebb-nagyobb összegekkel van 
megterhelve, amelyről senki fia 
nem tudná megállapítani, hogyan 
állott elő. (Helyeslés. Úgy van.)

Érdekesnek tartjuk megállapi- 
ftani, hogy kire célzott dr, Steuer

volt államtitkár beszédében, hogy 
a vasúton inkognitóban kivel 
folytatta a diskurzust. Az illető 
szigorú arc», haragos ktitsrjü ur 
nem volt más, mint dr. Cserna- 
tony Alzdár heyeties pénzügy- 
igazgató, aki az adőhehpj'áfs el­
lenőrzése végett járt künt János­
halmán. Érdekes, hegy mindekéi 
ur inkognitóban akart maradni 
egyik n másik előtt és mir.d a 
két ur tudta egyik a másikáról, 
hogy kicsoda.

ilem gyilkosság
utján került a titokzatos 
csontváz a Betteiheim-hez 

udvarán a földbe.
Megírtuk, hogy az elmúlt na­

pokban a Munkácsy Mihály ucca 
2. sz. alatt a Bettelheim-féle ház 
udvarán ásás közben epv női 
csontvázat talált Kulisícs Mátyás 
kőirives. A csontvázra két eléggé 
ép deszka közölt bukkant á a 
kőmives: sem a csontváz alatt, 
sem felette nem volt nyoma eset­
leges eiporhadl koporsó desz­
kának.

A csontvázra vonatkozólag tra 
dr. Haranghy László kórházi se­
bészorvos, törvényszéki boncoló 
orvos a következő inf rmációt 
adta a Független Magyarságnak:

— A csontvázlelet egy közép­
korú nőnek a csontváza lehet, 
amelyről azonban nem lehet meg­
állapítani, hogy mennyi idő óta 
lehet a földben, csak a csontok 
rothadási állapotából lehet arra 
következtetni, hogy legkevesebb 
25 év előtt kerülhetett a földbe, 
lehet azonban, hogy már 50, 
vagy 70 év előtt. Á csontok meg­
lehetősen korhadt állapotban vol­
tak már. A csontváz koponyáján 
volt egy sérülés, amelyről azon­
ban megál'apitottam, hogy az 
egészen friss és az ásás alkal­
mával ejtették a homlokon áró­
val az ásás, vagy hiszed*® al­
kalmával.

— A holttestet el fogják te­
metni. A temetést egy szegény 
beteg temetésével együtt fogjuk 
intézni.

— A budapesti nemzet­
közi árumlntaváeár idejét,
mint már megírtak a vásár igaz­
gatósága a kereskedelemügyi n i- 
niszteriummal egyetértóleg ápri is 
17—26. napjaiba* állapította meg. 
A vásár látogatottságának foko­
zása érdekében s kereskedelem­
ügyi minisztérisn félára jegy vál­
tására jogosító igát* ványokat bo­
csátott ki, amelyek egyattul a vá­
sár területére belépőjegyül is szol­
gállak áprilie 10-tól április 30-ig 
érvényesek.
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Kegyelmes uram legyen szives 
mosogassa el ezt a pár tányért.
Vladimir Paolov a cár volt hadsegéde mosogat 

egyik párisi étterem konyhájában. — Egy különös 
restaurant, ahol még a pincérek is méltóságos urak, 

_ avagy — a munka nem szégyen.
— A Függitlsn Magyarság ieveUzőjitSl- —

Paris, 1926. március vége.
Világosan emlékszem, hogy ez­

előtt ké. éve, mikor még Fuckr 
bátyám keze alatt dolgoztam 
mint munkatárs, irtani egy kis 
cikkecskét ezzel a címmel: Drktor 
X. Y. sz>.bi'isegéd. A cikket belső 
szükségből irtain, mert egyenesen 
lehe ellennek Játszott előttem az, 
hogy va aki doktiráiusa ellenére 
szabőscgéd legyen. Egy újság 
hasábjára vittem ezt a meglepe­
téssel. felháborodással lelt kifa- 
jezhete len érzésémet, ami még 
jobb m mélyült akkor, mikor lát­
tam, hogy az emberek úgy fogják 
fel ezt a dolg át, mint szenzációkat 
szakái felfogni: vagyis nem tö­
rődve vele.

Ezelőtt tiz éve, ha valaki azt 
mondta, hogy doktorátusa van, 
de nem élvezi tanulmányainak 
gyümölcsét, hanem valamelyik 
iparszak harcosává szegődik, 
megbámulták, a háta megeit ki­
nevelték s azt mondták rá : ez az 
ember tökéletes bolond.

De ez nem történt meg fiz éve, 
sőt még öt éve se történhetett 
meg Magyarországon. De három 
éve megtörtént. És ma már nem 
csodálatos és nem lehetetten, ha­
nem n nden meglepődést ’kizáró 
termesz tan dolog. Nemcsak fi­
zikailag, de pizichikailag is for­
dult a világ. Fordult a szó leg­
szorosabb éneimében.

Egy -rósz é.teremben voltam a 
héten. A kíváncsiság vili be. Az 
exce 'tricitásokra való nagy haj­
landóságom. Nsgyoti egyszerű kis 
vendéglőcske volt s orosz cégér 
függött sz ajtaján. Olyan kis ven 
dégiő volt az, hogy még a konyha 
is az étteremben volt, persze el­
választva egy kis papírlap vé­
konyságú spanyol falat helyette­
sítő függönnyel.

De ellentétben a párisi és igazi 
francia éttermek "rettentő bűzével 
jó guiásszag terjengett a levegőben. 
Az étlapra rá is írták : „Gülász á 
Iá hongrís.*

Mtnoen bevezelés nélkül el­
mondhatom, kicsit otthon érez­
tem magam. Gulyás ? Hisz ez egy 
icurka-picurka Magyarország I 
Egyik barátommal találkoztam itt, 
ebben a kis vendégíőeskében. ö 
mondja :

— írhatnál erről kérlek ri­
portot . ..

— Miről — mondom — arról, 
hogy itt „güiász* van „a Iá hong- 
rois" ?

— Nem — mondja 6 — han°m 
Európa legérdekesebb korcsmájá­
ban ülsz... ?

A fejemet rázom és hihetetlen 
csodálkozással nézek rá.

— Te egy riporter vagy? — 
mondja 6.

— Nem — felelem nagyon hal­
kan, bár — de ugye ezt hagyjuk.

— Mert ha riporter vagy, ak­
kor tudnod kell hagy ez a he y 
Pária legspeciálisabban előkeld 
helye .. ,

Nam látom — vetem közbe 
halkan, miközben a fehér papir- 
abroizra '-"-It zsirfollokra me­
regetem a szemem.

- Itt kérlek még a pincér 
is méitóságos. Még ez a fehér 
bóbitás kenveres lány is méltó­
ságos ki-asszony... De ne gon­
dold, hogy o yan kormányfóianá- 
cses’ féle, mint nálunk v«n ezri- 
vel, nem, ezek „echt békebeli* 
méltóságosok. Orosz hercegek, 
ír ófok, tábornokok és még itjibb. 
Nem látod az arcuk milyen futom, 
a kezük milyen iehír, ápolt?

— De látom és rádöbbenek a
valóságra.

Igenis, látom, hogy ezek az 
emberek d ügoznak azér', hogy 
éhen ne haljanak. Megszűnt a 
rang, a nemesség, a hasalom, 
csak a munka él, az a munka, 
amely olyan mint a világ — h gy 
örökkévaló.

*

Azt mindenki tudja, hogyha az 
ember néz valamit, még nem bi­
zonyos, hogy látja is azt. Én se 
láttam rögtön. De aztán felfigyel­
tem a szavakra és néztem az 
öreg mo-zkvai po’gármestert, aki 
egy silány dobogón hegedű *, 
hogy megkeresse ? napi 20-25 
f sokját, néztem a redős homlok u, 
álmodó szemű, reszkető kezű 
orosz genera is-pincért, aki olyan 
di'ikré’en monda:

— Vuila raonsicer, la csaja 
(orosz tea.)

És néztem a fehér bóbitás ke­
nyeres leányt, aki azelőtt míg a 
cár uralkodót: tengernagy Orosz­
országban, reggel 10 órakor még 
eelyemba drchmos ágyán nyugo­
dott s délben azt kérdezte a ko- 
mornája, hogy hozha’ja-e a cso­
koládét, a szendvicset, meg a lágy 
tojást ...

Most nem kérdezik tőle. Sőt. 
Reggel hatkor kel fel, bakhehia- 
talan, sőt kellemetlen fekvő helyé­
ről, negyedhétkor már „üzemben 
van* és kiszolgálja a leit vagy 
kávét a munkába igyekvő orosz 
méltóságosoknak . . .

Mindenki dolgozik itt Páriában.
Mikor kifeé igyekszünk, a 

konyhába pillantok egy pillanatra.
Egy szakállas férfi áll az asz­

tal mellett s egy másik imigyen 
szól hozzá:

— Kegyelmes uram, legyei 
szives mosogassa el ezt a pár 
tányért . . .

És a szil-állas kegyelmes Vu-- 
dimir Pavlov, — a cár hadse­
géde fedtiri az ingujját és moso­
gatni kezd . . .

A cár kegyelmes hadsegéde 
mosogat. Ez is foglalkozás: ez 

; is munka: ez is ad naponta egy 
karéj biztos kenyeret.

*

— Na mit szólsz ezekhíz a 
dolgokhoz — kérdi a baiaiom 
!,ünn az uccán.

Nem tudok neki válaszolni.
Lóránt László.

Kiadták a postapalota
többi munkáit is csak a mázoló munka ered­

ményét semmisítették meg.

M Ü sa et
m Hl®«, ni

B-JB — a m

A bajai uj postaház lei, asz­
talos és szegező, lakos, müiaka- 
tos, üveges, mázoló, bád gos, 
müpalafedő, facement burkoló és 
kőfaragó munkáira kiirt verseny­
tárgyalás alapján a kereskedem» 
miniszter az egyes munkanemek­
kel az alábbi vállalkozókat bízta 
míg:

1. Ács munkával De’y Géza és 
társa Rinder János vállalkozókat 
196,528 000 kor.

j 2. Asztalos és szögező lakatos 
■ munkával ö eglaki Ipartelepek 
i r.-t.-l 295,261.000 kor.
i 3. MUlakatos munkával Aohíffy 
I Ferenc bajai vállalkozót 83,469.000

koronával.
4. Üvegesmunkával Farkas Mi­

hály híjai vállalkozót 45 228 000 
koronával.

5. Müpalafedési munkával 
Miskolezi éa Tara budapesti céget 
83,700.000 kor.

6. Bádogos munkával H ,rváth 
Ákos hajai vállalkozót 64,409.000 
koronával.

7. Facement munkával Antálffy 
Ferenc bajai vállalkozót 17,430 000 
koronával.

8 Burkoló munkával a csempe­
lapok e hagyásával An'alffy Ferenc 
bajai vállalkozót 438.140.000 kor.

9. Kőfaragó munkával Antálffy 
Ferenc b <jai vállalkozói 183455000 
koronával.

díszesen korona végösszegben 
1,324.620 000.

A mázoló munkára vonatkozó­
lag a versenytárgyalás eredmé- 
nyél megsemmisítette a miniszter 
s a résztvevők bevonásával újabb

szükehhkörü versenytárgyalás 
megtorlására a postaveíérigazga- 
tósag 7 ik ügyosztályát egyidejű­
leg utasította.

Az áliamépiiészeti hivatalhoz 
intézett 11831/X/1926. sz. rende­
letet Demény Károly államtitkár 
irta alá.

Rózsahegyi
vendégjátéka.

Huavét v-virnapján kis társu- j 
latéval eliátoga'ott hozzánk Ba­
jára az országos nevű natry mű­
vész, Rózsahegyi Kálmán, a Nem­
zeti Színház örökös tagja, hogy 
negyedszázados jubileuma a kai- 
mából B ián is bemutassa né­
hány parádés szerepét. A nagy 
mü ész tiszteletére megtelt intel­
ligens, megértő publikumuké! a 
Nemzeti színházterme. Amikor 
pedig a konferanszi e harigzása 
után színpadra lépett Rizsahegy', 
a színház egész közönsége me- * 1 * * 4 5 6 7 * 9 
leg szeretette’, zajos, percekig 
tartő tapsasl üdvözölte és három 
bájos kislány: Fejér Klári, Bőr- 
csők Manci és Róth Aranka át­
nyújtották a publikum babérko­
szorúját. Ezután megindu’t. az 
előadás. A Mester eljátszott há­
rom kü'ön-külön karektérfl pa- 
xasztszerepet ragyogó, utolérhe­
tetlen nagy művészettel. Hallga­
tósága nem tudott betelni Rózsa­
hegyi nagy művészetével. A. mű­
sor többi részéről npgydn m«g*> 
oszlottak a véléútiínyek. A *8.-, 
fbnség kifogásolta, hogy az egész

estin egyetlen egy újdonságot 
sem hallott a gazdag kabaré iro­
dalomból. Előadtak olyan számot, 
(.Az asszony mennyei kincs .. .*) 
amelyet már évtizedekkel ezelőtt 
hallottunk. Elvégre mégis csak 
tekintettel kell lenni a publikum 
igényére is.

— Eljegyzés. Wischer 
Tériké és Harbeit János je­
gyesek. (Minden külön értesítés 
helyett.)

— TomcsAnyl Aladár 
felépült. Tomcsányi Aladár vár­
megyei irodafőigazgató, a Bajai 
Daloskör agilis tagja és karmes­
tere, hosszas tizhónapos sorvasztó 
betegségéből fe épü t és elfoglalta 
hivatalé'. Tomcsányinak ez alka­
lomból sokan gratuláltak.

— Az iparosság adó­
ügyeiben is ©tjarazlpar- 
léstűlet. Az Ipartestület elöl­
járósága az zdminiíizirációs hiva­
tal felszaporodott munkáinak el­
végzésére irodai segéd munkaerőt 
választott. Az uj ipartestületi dij- 
ook Mikióísy Alaj s. Az ipartes­
tület ezut'a’ tudatja tagjaival, hvgy 
adóügyeikben ezentúl eljár az 
Iparteste et adminisztiácics hi­
vatala.

— Fehér Artur művész- 
estje április B-ár$ a Nem­
zetiben. Fehér Artur, m,nt elő­
adó és szavalt) művész azon ke­
vesek közé tartozik, kik e téren 
sokra vitték és talán a legelső 
he’yet hiztositntta magának. Fehér 
Artur a legnehezebb hangszeren, 
az emberi beszéd sok billentyűs 
hangszerén bámulatos művészetiéi 
játszik. Néha úgy érezzük, hogy 
öblös méiy hingja, Hint orgona 

I bug, sir, máskor mint játszi 
; könnyüségü csengetyü csiliingei 
I fönn a magasban. Széles, hatal- 
i más skálája van. Ritka beszéd.
: orgánummal rendelkezik. Vannak 
; emberek nagyon sokan, akik nem 
i tódnak egy verset élvezni azzal a 

lelkesedéssel, mint mondjuk egy 
j regényt. Fehér Artur előadásában 
1 a holt betű, nyomtatott szavak 
, átetre kelnek és úgy vea$zö.x 
' észre, hogy a vers lelket kap, 

értő, szenvedő lelket, örömmel 
i ujjongó szivet. Hason atos a n2gy 
j szobrász művészhez, aki a nyer« 

agyagtömbből izmokat, erői, ha- 
I talmit, szelídséget jóságot formál. 

Méltó parinere Havas Gyöngyi, 
akiről legutóbbi bécsi vendégsze- 

] repléséról úgy ir a „Neue Freie 
Préséé* : „Havas Gyöngyi budn- 

j pesti opera énekesnő egy csa­
pásra meghódította a héc.i kti- 

I zftnséget. Dalos kedve, élénk tern 
! pernmeniuma mindenkit elragadot- 

Kitöriően képzelt mezzoezuptárj* 
k'hozza a dal legelrejteMebb fi­
nomságait bámulatos rnczzavocék- 
fcal és leheletszerű piailókkal. Ha 
sikerül teljesen magáévá lentit a 
német nyelvet, bizonyos, hogy 
hamarosan egész Németországban 
ünnepe m fogják.“ Jegyek Kodar- 

Si éa Wagnernái kaphatók.
— Alig egy ejtendő* 

a „Tündéiujjas, Magvak Kézi­
munka Újság* és mégis olyan 
napszélt!, hogy az egész mugyat 
hölgyközőnség szivébe zárta, ked­
vencévé avaua. Április 1-én szí­
nes fidé'l ppal, gyönyörű dupla 
meilé-kivvel, méslé »teres terje­
delemben js enik meg e pompás 
folyóirvat. A havonként megje­
lenő lap, melynek előfizetése egy 
érre csak 15QOOQ kort na, meg­
rendelhető kiüóóbivafeluttk utján 
is, <le számonként 15 OVO kori­
náért k»pható- vár. sunk könyv­
éi kézi a un Ica# Hetei ben.
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Megtakarít 1 lakásfestést Ipl
és a vele járó felfordulást, ha már a mostani tavaszi tatarozás előtt felszerelteti lakásában a villany­

vezetékeket. A szerelés szabá’yszerü és Ízléses kivitelben való elvégzéséi vállalja:

BBUS2T TÓZSZ3IT1 oki. gépészmérnök. - Telefon 255.
•leütrotechnliial vállalatánál, Szent l»tván-l*r 4. W Kérjen dljlalan költaégvetést.

Rádió készüléket és alkatrészek a legjobb minőségben állandóan raktáron.

— Megjöttek a fecskék
Itt a tavasa, szigorúan visszavon­
hatatlanul. Megérkeztek a fecskék 
s ma már vidám jó kedvvel, han­
gos csicsergéssel hasogatták a 
levegőt röpködő bogarak után los- 
uüva. A kis vánd írok visszatér­
tek hozzánk hosszú vándorújuk­
ról s most már, hiába erőlködik 
a tét, a hideg, a fagy: tudjuk, 
hogy iti a tavasz, megjöttek apró 
frakKos szimbólumai, bár azt is 
tá ljuk, hogy egy fecske még nem 
csinál nyarat. A tavasz kis ara­
nyos vándorai egyelőre régi fész­
keik faikeresésavel fáradoznak.

— A mérnöki hivatal
munkatarvei. A városi mér­
nöki hivatalt szintén útépítési ter­
vek f iglaikoztatják. Horváth Bda 
műszaki tanácsostól kapjuk azt az 
információt, hogy április közepén 
a csávotyi ut bajii szakaszának 
■kiépítésével, május elején pedig a 
vaskuti ut városi szakasza kőpá- 
iyájának kiépítésévé! foglalkozik a 
mérnöki hivatal.

— Spitznágel János 
kapta meg a Bárány Szál­
loda átépítését. Úgy éftesü- 
iünk, hogy a mérnöki hivatal azt 
a javaslatot tette a városi tanács- 
nax, hogy a Bárány Scállodának 
női kereskedelmi iskolává való 
átalakítási munkáit Spitznagel Já­
nos építészmérnöknek adja oda.

— Elutasított fetebbe- 
ZÓS. Jelentettük mar, hogy a 
mérnöki hivatal ajánlata alapján a 
városi tanács a Rezső-telepi ker­
tészek egyéb munkái nagy ré­
szét Horváth Ákos bajai bádogos 
vállaikónak adta ki, mint legol­
csóbb ajánlat evőnek. A ha'ározat 
ellen löbb bajai iparos felebbe- 
zéssei élt, de a tanacs a felebbe- 
zési visszautasította.

— Elutazott a billiárd- 
matador. L. Fernando Ernst 
Renado bilíiárdrnüvész, aki nagy- 
héten és a húsvéti ünnepek alatt 
Baján több felé nilliárdversenyt 
rendezett s akit sokan megcso- 
dáltak szép játékáért — átlagos 
s ■ ériája 150—200 volt — ma 
elutazott Bajéról. F'ernaiid mák az 
a terve, hogy beutazza az 
egész világot s levelező árusítá­
sából tartja fent magát.

Shakespeare és Céja 
birkózása. Fehér Arthur, a 
híres szavalómüvész a legutóbb 
Debrecenben vendégszerepeit. — 
Látogatását váratlanul megzavarta 
egy vándorcirkusz, amely hires 
birk zókat hirdetett, köztük a 
nagy Cáját. A Főtéren állandóan 
nagy tömeg bámulta a cirkusz 
színes plakátjait, amely meztelen 
felsőtesttel ábrázolt! a sanmpio- 
nokat s bizony alig akadt nézője 
Fehér Arthur szerény piakántjá- 
nak. A szavaiómüvészt kellemet­
lenül érintette a váratlan „kon­
kurencia“ és egy-ügyes ötlettel ő 
is birkózóversenyt hirdetett. Én 
is birk'ózöversenyt tartok — mondta 
* helyei lapban"—1 megbirkózol^1 
a nagy holt mesterekkel Csoko-

«WM V KW« HmOMMMRIW«
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Fischer Simon és Társa

MOZI.
Április 7-én, szerdán d. u. 6 

és este fél 9 órakor.

«*<?rh«'FÍfcel g.rta*ébriR
naival, Reviczkyvei, Adyval, sőt 
még a világhírű Sh-tkespeareí is 
igyekszem pár perc alatt két 
vállra teríteni — Nem tudni, 
hogy a furcsa közlemény is hoz­
zájárult e, de tény, hogy Fehér 
Arihur zsúfolt ház előtt tartotta 
meg szavilóesté'yét. A KuUurpa- 
tota nagytermében minden hely 
elkelt és a közönség tomboló 
le'kesedássel köszönte meg a 
ritka művészi produkciót. — Iga­
zán, de Debrecen nem o y nagy­
város, nem tud egy este kél há­
zat megtölteni. A cirkusz üresen 
maradt ezen az e lén. B sszan- 
kodolt is miatta a direktor és 
másnap indignáiódva kérésié fel 
Fehér Arlhurt. — „Az újságban 
olvastam, hogy ö l valami Sha­
kespeare nevű nagymesterrel bir­
kózott. Hát vegy.3 tudomásu1, 
hogy én humbugnak tartom az 
egész dolgot. A' j >n ki az a Sha­
kespeare Cájájával, ha olyan nagy 
legény s akkor elhiszem róla, 
hogy valóban nagy mester.“ — 
Fehér Adhur müvészesije április 
8-án lesz a Nemzetiben.

— A halálautó. Nagycsü- 
törtökön délután B ji városán 
át egy nagy, fekete gyászhintó 
jellegű autó hard! át, amely Bu­
dapestről két h lllestet vitt ie 
Jugoszláviába, Bácsba. Az autó 
inegálit a posta e'őtt az ut felöl 
érdeklődni, mire nagy népcsődü­
let verődött össze.

— El akarta hagyni a
gyermekét A napokban bent­
járt Szeremlérői Pálfi Sándor sze­
reméi lakós, nki behozta magá­
val kis leányát s azt itt, amint 
dr. Moder Gézának bejelentene, 
a város valamelyik uccáján el­
akarta hagyni. Pálfy Sándornak 
nemrégiben meghalt a felesége, 
megélhetése nem volt s Így akart 
szabadulni gvermekélől. Dr. Mo­
der Géze vette gondozásba a kis 
leányt, akit egy ismerős szeremlei 
embernek adott át, hogy k 'csin 
vigye ki Szeremére a községi 
jegyzőhöz. Időközben telefoná t 
Nyári szeremlei jegyzőnek, hogy 
kiküldte hozzá Pálfy Sándor ot­
tani lakós kisleányát s kért« 
helyezze el valamelyik állami 
gyermekmenhelyen. Nyári jegyző 
azt mondotta, hogy a kis'ány 
apja munkákéi ülő fráter.

x Vegyen Radlkál pat- 
kénylrtó husklvonatot.Kap- 
•hitó minden patiklÖÍB és" dro­
gériában.

6F0RT,

ILSz. Budapest 
4 I I

Húsvéti
futball mérkőzések.

Baja válogatottjai
(1 : 2).

Husvét eiRŐ napján tartották 
meg a fővárosi ifjúsági Labda­
rugó Szövetség reprezentánsaival 
a mérkőzést a bajai válogatottak 
a Patak ucc i sportpályán, ami­
kor is az első napon 1 : 4 arány­
ban kaptak ki a bajai futbalisták.
A második nipon ugyanez a kát 
csapat revans nérkőzést játszott, 
ame y színién a hajaik (1 : 2) ve­
reségével végződött. A mérkőzést 
mindkét napon szép számú kö- | 
zönség nézte végig és valósággal j 
elvolt ragadtatva a pestiek gyö- ■ 
nyörü játékával. Nagy technikai j 
'adással ét gyorsasággal rendel- ! 
keitek a pesti játékosok. Küld- | 
nöi-en jó volt a két szélsőjük és i 
a oeuteihaifjuk. A hajai csapat is 
meglelt, amit megtehetett. Jól 
játszottak, többször a pestiek ka­
puját valósággal ostrom alá vet­
ték, de eredményt csak két erei­
ben érek el. Jók voltak Bogyó, 
Kender, K'eiu, Nyiraty, Fiittner, 
Síityu, de a 'égj ibb és a leg- I 
hasznosabb Schuiek volt.

Nagy e ismeréssel ke l szót- j 
p.unk a bajai válogatás munkájá- j 
ról, amelyet h izzáértésscl és min- j 
den szempont figyelembe vételé- j 
vei végzett a válogató Bajai Jó­
zsef szövetségi kapitány.

Az idei filmszezon legtüne- 
ményesebb újdonsága.

A nagy Schubert-film eredeté 
zenekiséretteL

Három
szerelmes csők.

(Három a kisleány)
Regény a muzsikáról és sze­

relemről 8 felvonásba«.
A fájdalmas lemondó szere­
lem zengő szavú dalnokának 
az élete, egy végtelenül mély 
érzésekkel teli szív magába 
fojtott nagy, örök szerelmé­
nek tragédiája elevenedik meg 

e filmben.
A film keretében eredeti 

Schubert dalbetéteket;
DER/iÉNY ARTHUR

a m. kir. Opera ház tagja 
zenekisérettei énekli.

Ezt megelőzi:
VIHAR Ä SZIVEKBEN.
Dráma a tengeren és száraa- 

földön 6 felvonásban.
Főszerepben : 

MITCHEL LEWIS és 
MIRIAM COOPER.

Köszönetnyiivánitás.
istenben boldogult drága 

jó férjemnek, illetve forrón 
szeretett édes apánknak,

Stern Gyula
elhunyta és végtlsiteoeége 
alkalmából megnyilvánult, 
vesztesége felett érzeti 
végtelen fájdalmunkat eny­
híteni Igyekvő réazvétnyll- 
vánitisokért ex utón mon­
dunk hálás köszönetét. 

Baja, 1926 at prills hó.
özv. Stern Qyutáné

ée gyermekei.

Ládák és 
ládadeszkák

minden menyiségben meg­
lepően olcsó áron nagyban 
és kicsinyben' kaphatók *

nagytrafikban.
A láda deszkák stukaturnak 
valamint baromfi és sertés- 

ólak építésére kiválóan 
alkalmasak.

Világhírű Kayser
kerékpárok
ipánké! és Horváth

gjpaja, Budapesti-ut 15.

FérfikaSapok 
Nőikalapok 
Harisnyák 

Keztyük 
Nyakkendők 
Férfisapkák 
Fiusapkák 

a legolcsóbban kaphatóit

Bruszt Lajos
divát&zl etében 

Baján.
Telefon: 242.
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Mátyás király-tér 9 sz.

h-á-z
azonnali beköltözésre szabad 
kézből eladó. — Ugyanott 
tégy 15000 kilogr horderejű 
tizedes mérleg sulyok­

kal együtt kapható

Falls és Zirmer
mórágyi kőbánya

és
mészégető telepe

szállít terméskövet, kavi­
csot és kerti murvát.

Bajai kirendeltség
Fehér Jenő

ny műszaki főtanácsé« 
építészetié» mérnöki 

trodéjéban
Gróf Széchenyi u. 12. sz.

I

Április 5-tKI április 12-ig 
reggel fél 8 óráig

Di. Geiringer János 
és Lovassy Ödön

gyógyszerész patikája tart

éjjeli szolgálatot.
*z ügyeletes gyógyszertár 

vasárnap délután is nyitva áll 
s Hzönség rendelkezésére.

Mindennemű
személy-és t.eher- 
fyvarozást
helyben és vidékre, úgyszin­
tén építkezési és földmunka 
fuvarozázt és szántásokat 
a legjutányosabb áron vállal

Fafizsy Nándor.
iroda: Baján, B -pestl-ut 27. 

Telefon 247.
Lakás: Világos u. 5. sz.

Kerék­
párok

jutányos áron, kedvező fizetési feltételek mellett, valamint 
kerékpár és varrógépalkatrészek minden kivitelben kaphatók, 
fpy Kerékpárokat és varrógépeket olcsón javítunk.

Fischer Simen és Társa
mschaalkai ébdetébe», Efy*4b»-t királyié o 6,
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Legkedvezőbb 
részletfizetésre a 

világhírű D. K Yv
motorkerékpárok,!
Austro Motoretto| 

segédmotorok, 
férfi és női kerékpárokra, kerékpárok, varró­
gépek, Archo és Portable Írógépek, Mi hl- 
hauseni kötőgépek. Fenti cikkek szak szét ü 

javítása

Frankel és 
! Horváthnál

w lit .

^cyBí^té^ayji. Áf x~ jjpáf • $
Budapesti-ut 15.

o*Kiaw,MBWWP<WgBW»lBi
&&ami63Bm

IV41 3X1 
JZ rr — \r 06
*** ■— x'
°-o yhr 5 

ro M cl-« 55 a _.■n<c y. .cii> OE atsu U9« c 
« > M'S C

E 5 5

’■MRmaunofMOBoannaHBíj!
PüaiaMWWMMB&*l

■ *w*»W.iNirar>.»»«<tt»» Mte P*w Mwb - wröiá m

Mindenki

festhet házilag,
mert kaphat leszállított árakon

Huszár József
festékkereskedésében (Tóth Kálmán 
szoborral szemben) valódi hollandi 

lenolaj kenőéből őrölt

olajfestékeket,
elkészítve használatra linoleum és boros­
tyán padló-lakkokat és minden színben

zománcfestékeket.
I Háztartási cikkek és kefeárukat.
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